

Сегодня:

Акция «НС!»: мы найдем деньги для вас

Новая версия убийства Листьева

О чем думает наша Дума

Телепрограммы всех каналов

НА СМЕНУ

Пятница,
10 марта 1995 года

ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (14928)

ХРАНИ И ПОМНИ

Выставка живописи, графики и скульптуры под символическим названием «1945-1995» открылась в екатеринбургском Музее изобразительных искусств на Плотинке. Это уже не первая культурная акция областной администрации, посвященная 50-летию Победы. Как заметил на открытии заместитель губернатора Свердловской области Геннадий Коробков, эта выставка важна и необходима. «Мы не должны забывать, кто мы и откуда произошли. Эти произведения призваны олицетворить собой ту память, которую многие из нас сегодня теряют, которую заслонили от нас зеленые бумажки».

На выставке собрано множество картин, скульптурных работ. Все они — о войне. Авторы их — те, кто прошел эту войну (и многих из них, к сожалению, уже нет в живых), и те, кто родился позже, создали изумительно точные по ощущениям произведения. Война предстает перед зрителем то в образе крохотного кусочка хлеба («Блокадный хлеб» Е.Н. Мосина), то в образе устрашающе нереального фашистского генерала («Генерал» М.Ш. Брусиловского); то она выходит на передний план («Битва за Родину» Г.С. Метелева), то почти незаметна, и лишь по отдельным штрихам почуствовать ее присутствие («Военврач» Л.М. Сгибневой).

Следующая акция в области изобразительного искусства, подготовленная к 50-летию Победы, пройдет в Музее изобразительных искусств со 2 по 14 апреля. Она будет посвящена блокадному Эрмитажу.

Н. ЩЕРБАКОВА
Фото А. ТОКАРЕВА



В коридорах власти

ВМЕСТЕ — ТЕСНО, А ВРОЗЬ?

В начале текущей недели администрация области провела традиционный брифинг, на котором проинформировала журналистов о своих последних шагах и решениях. Собранным был представлен, в частности, новый руководитель пресс-службы администрации Е. Ушенин. Далее А.Л. Страхов сообщил о результатах своей поездки в Алапаевск, Байкалово, Туринск — по объектам агропрома. Грядет посевная, и в преддверии ее хозяйствам впервые предоставлены прямые кредиты на горюче-смазочные материалы, запчасты и семена. Решается вопрос с удобрениями. Необходимо внимание уделяется и развитию социальной сферы.

Наряду с практическими делами глава администрации области вынужден отвлекаться на булавочные уколы непоседливой областной Думы. Та, например, задумала взять завод «Спецтехника» в областную собственность, а администрация хочет сделать его казенным, а не унитарным, отдав федерации. Получается,

«кто в лес, кто по дрова». Касаясь решения Думы о назначении выборов, А.Л. Страхов высказался скептически: «Жизнь должна идти своим чередом. Меня назначил Президент, ему придется и освободить. Сегодня что делается незаконно, так и останется на территории». Тем более что не забота об общем благе, а «реванш» движет этим делом. Чей? Конечно — бывшего главы администрации. Все с этим ясно.

И вместе с тем, А.Л. Страхов пошел навстречу Думе, которой в случае выборов и появления еще одной палаты понадобятся новые площади: он выделил ей одно из лучших зданий в городе — два этажа в Главлесуралстрое. Так что, судя по всему, Э.Э. Росселя скоро предстанет свиданию со своей молодостью, которую он, как известно, посвятил заботам строительства. И следовательно, такое решение А.Л. Страхова следует расценивать не как попытку избавиться от нервяющего фактора и изгнать депутатов из уютных кабинет,

а как своеобразный подарок. «Это не по-пещерному, а по-нормальному», — заключил глава администрации, намекая на гневную реакцию лидера Думы. Хочется надеяться, что переселение народных избранников обойдется без ОМОНа.

Кстати, А.Л. Страхов выразил на брифинге и удивление действиями депутатов А. Бакова, А. Буркова и И. Мишина, которые, если верить письмам руководства АО «Уралмаш», вмешиваются в дела коллектива, подстрекая его к бунту в связи с ситуацией вокруг «Спецтехники». Между тем, ошибочная приватизация «Спецтехники», по словам А.Л. Страхова, произошла не без ведома бывшего главы (т.е. Э.Э. Росселя), о чем почему-то все умалчивают.

Перечень претензий к областной Думе был доложен на брифинге и заместителем главы областной администрации, испытанным бойцом и борцом с законодательным беспределом Н.А. Ворониным. Он расценил решения, принятые в ходе 13-го заседания Думы,

как «переход на прямую конфронтацию», осудил манеру поведения депутатов, использование ими «выражений из подворотни». Например, один из депутатов позволил себе обозвать одного из высокопоставленных работников администрации «преступником». Тот же депутат (А. Баков) был инициатором успешного голосования за лишение «Областной газеты» дотации, которая отличала ее от других газет и определяла ее лояльную позицию. «Расправа над коллективом» газеты была мотивирована, по мнению администрации, появлением на ее страницах резкой критики Э.Э. Росселя. Кроме того, А. Баков пригрозил лишить средств существования атомный технолог Заречный, т.к. критика в адрес Э.Э. Росселя была написана рукой пресс-секретаря главы администрации этого технополиса. Словом, подытожил Н.А. Воронин, «вопросы этики у депутатов далеки от этики». Попытки отдельных журналистов, участников брифинга, всту-

Киллер до последней минуты не знал имя жертвы?

ЯРОСЛАВЛЬ. Новая версия убийства Владислава Листьева появилась у ФСК: тележурналиста убили «по наводке», стрелявший и сам не знал, кто его жертва. Как сообщила ярославская областная газета «Золотое кольцо», убийцу действительно подвозили на машине марки «БМВ» (розьки этого автомобиля ведутся и по сей день).

По свидетельству водителя этой автомашины, киллер не знал, кто должен был стать мишенью его выстрелов. Он выглядел потрясенным, когда выскочил из подъезда, после совершения преступления. Далее события развивались следующим образом. Когда убийца прибыл к своим сообщникам и вышел из машины, в него стреляли. Почувствовав угрозу для своей жизни, водитель нажал на газ и сумел скрыться на мощном автомобиле. Что стало с киллером — ему не известно. По удалющейся машине была открыта стрельба. Шофер получил ранение и вынужден был обратиться за медицинской помощью к своему приятелю-медику, с которым познакомился в Афганистане. Газета узнала об этой истории из уст самого врача, который в одном из ярославских кафе встретился с репортером газеты Владимиром Кобылинским. В этой версии, однако, нет никаких сведений о втором участнике покушения на тележурналиста. О данной версии центральные органы ФСК были проинформированы ярославским областным управлением Службы контрразведки ИТАР—ТАСС.

ЧТО НОВЕНЬКОГО...

...В ОБЛАСТИ

АСБЕСТ. Панихиду по своим товарищам, погибшим в Чечне, провели служащие военной части, расположенной под Асбестом. Два солдата и офицер подразделения десантной бригады, отправленной в январе в район Грозного, погибли, попав в засаду. Еще шесть десантников в том бою получили ранения. В части готовится к отправке в Чечню новое пополнение на смену однополчанам.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Болгария соскучилась по России. Такой вывод сделали члены екатеринбургской делегации, побывавшие «у братушек» с деловым визитом. Этот партнер нам очень нужен, подчеркнул возглавлявший делегацию мэр Екатеринбурга Аркадий Чернецкий. Наш южнославянский собрат хотел бы возобновить поставку на Урал продовольствия, табака, лекарств, изделий легкой промышленности, а импортировать в России продукцию металлургии, маши-

...В СТРАНЕ

МОЗДОК (СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ). Нескольким контрольно-пропускным пунктам внутренних войск МВД РФ в Грозном подверглись минувшей ночью нападения боевиков. В ходе интенсивного обстрела из стрелкового оружия и подвижных минометов командантских участков Ленинского района, где патрулирование ведет ярославский ОМОП, ранено несколько военнослужащих федеральных сил.

МОСКВА. Российских производителей, поставщиков и потребителей пива объединила Ассоциация «ЛП». Эта некоммерческая организация зарегистрирована в Москве. Главная цель Ассоциации — создание условий по расширению производства и продаж пива, включая проблемы оборудования, технологии и

...В МИРЕ

НЬЮ-ЙОРК. Могут ли американская секретарша и ее супруг-малырь стать мультимиллионерами в один день? Конечно, могут, если им повезет выиграть в лотерею главный приз. Именно это и произошло в воскресенье с супругами Ширли и Денсом Пенше, угадавшими в лотерею все шесть номеров.

За несколько дней до тиража муж и жена решили зайти за покупками в местный универсам, где заодно и приобрели билет лотереи, наполнив его и бросили в почтовый ящик, особо ни на что и не надеясь. Можно себе представить радость этих супругов, когда они узнали, что на их долю выпал «джек-пот», составлявший 101,8 миллиона долларов. Более того, им удалось угадать все шесть номеров, а это озна-

чает, что выиграть больше не придется больше ни с кем, кроме разве налоговой службы. Несмотря на значительную сумму выигрыша — это далеко не рекорд. В 1993 году учителю из штата Висконсин удалось выиграть «джек-пот» на сумму 111 миллионов долларов. Самый же крупный выигрыш в истории американских лотерей составил в 1991 году 118,8 миллиона долларов.

НЬЮ-ЙОРК. 12-летняя девочка, которая чуть не умерла после того, как съела гамбургер в одной из закусок в Сизтле, получил 15,6 млн долларов в качестве компенсации за причиненный ей ущерб. Такого постановление суда штата Вашингтон, который обязал корпорацию «Фудмейкер», владеющую сетью закусок быстрого

обслуживания «Джек-ин-зекс», а также несколько мясо-созаготовительных и перерабатывающих компаний выплатить эту сумму.

БРЮССЕЛЬ. Европейская комиссия считает, что Европейский союз должен поддержать кандидатуру Японии на место постоянного члена Совета Безопасности ООН.

БРЮССЕЛЬ. Польша хочет иметь статус полноправного члена НАТО с участием в объединенном военном командовании и с размещением на своей территории иностранных войск, заявил в Брюсселе заместитель министра обороны Польши Ежи Милевский. «Мы хотим стать членом НАТО без каких-либо особых условий», — подчеркнул он по завершении своего рабочего визита в штаб-квартиру альянса.

В ПОДБОРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ» ИТАР—ТАСС И НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

ский городской суд рассмотрел дело о задержке зарплаты на этом предприятии. Вырученные от продажи деньги помогли расплатиться с частью работников ТОО, но деньги пока выплачены не всем. Судебные исполнители контролируют выполнение «Ураллесом» решение органов правосудия.

АСБЕСТ. Казначейскими обязательствами (КО) на сумму в 900 миллионов рублей расплатился Министерство обороны через московский Промстройбанк с АО «Асбестрой», чтобы погасить долг Уральского военного округа в миллиард рублей за строительство объектов воинской части. КО позволили строителям, в свою очередь, уплатить задолженность в федеральный бюджет. Но превратить бумаги в «живые» деньги асбестовцы смогут только по частям и не раньше августа, когда часть средств уже «съест» инфляция.

КАРПИНСК. Автомобили и часть оборудования пришлось продать товариществу «Ураллес» после того, как карпин-

с отечественных нефтебаз, а с Аляски и из портов западного побережья США. Об этом сообщил корреспонденту ИТАР—ТАСС заместитель начальника Приморского пароходства Евгений Козьмин. В 1994 году российские моряки в качестве эксперимента доставили в район Колымы из США около 80 тысяч тонн нефтепродуктов. Ввозить топливо из США оказалось намного дешевле, чем из российских нефтебаз.

УЛАН-УДЭ. Забастовка учителей началась в восьми сельских районах Бурятии. Ее причина — задолженность за зарплату, которая составляет 14 миллиардов рублей. Забастовка продлится не менее трех дней. Завтра координационный совет учителей планирует начать пикетирование здания правительства Бурятии.

Карикатура номера
—Пардон, ладам, здесь рынок ценных бумаг!..
Рис. В. ШИЛОВА

ПОГОДА
11 — 12 марта по области ожидается резкое похолодание, ночью до -27 — -32, днем до -9 — -14 градусов. Преимущественно без осадков. Ветер северо-восточный, 3—8 метров в секунду.
НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ
Март сенному быку рога своротит.
Март сухой да мокрый май — будет каша и каравай.
У раннего марта — апрельские проталины.
Пора холод запастись — когда март на дворе.

01
КРАСНОУРАЛЬСК. 7 марта в доме 18 по улице Центральной горели домашние вещи на площади 20 кв. метров. Причина пожара — курение в нетрезвом виде сожителя хозяйки гражданки Ш. 1942 г.р. Он получил ожоги 30% тела I, II и III степеней. Госпитализирован в тяжелом состоянии.
ВЕРХНЯЯ ПЫШМА. На улице Фабричной горел жилой частный дом и надворные постройки на площади 150 кв. метров. Погиб хозяин, рабочий СМУ-5, 1954 г.р.
НИЖНИЙ ТАГИЛ. На проспекте Ленинградском, 84 горели домашние вещи гражданки К., 1949 г.р. Причина — неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом виде. Хозяин погиб.
ЕКАТЕРИНБУРГ. 9 марта в 7.00 вспыхнул пожар в частном доме по улице Шаумяна. При тушении пожара обнаружено 2 трупа. Причина пожара и ущерб устанавливаются.
ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

02
БЕЛОЯРСКИЙ. В пятом часу вечера, пока при невыясненных обстоятельствах, неработающий М. в квартире пенсионерки ударил ее по голове бутылкой. От полученного ранения 60-летняя женщина умерла на месте. Нападавший попытался скрыться, но его стал преследовать один из жителей поселка, другие граждане сообщили о происшествии в милицию.
Нападавший направился на железнодорожную станцию, где взял в заложницы женщину (тоже пенсионерку) и, приставив ей нож к горлу, пытался сесть в электропоезд сообщением Свердловск — К.-Уральский. Однако в вагон ему затаить не удалось. Тогда преступник потащил женщину по путям, угрожая убить, если кто-то попытается ее освободить. Заложница попыталась вырваться, сильно поранила руки лезвием ножа. К этому времени на место ЧП была направлена следственно-оперативная группа, оповещены участковые. Один из них, оказавшись на станции первым, синнул шинель и притворился подгулявшим местным жителем, чем усилил бдительность преступника... Заложница не пострадала, ее жизнь вне опасности. Участковый будет представлен к поощрению.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»
Ваше объявление появится в газете ЗАВТРА, если Вы придете к нам СЕГОДНЯ!
Редакция, к радости читателей, сообщает, что мы ежедневно публикуем Ваши объявления.
Цена одной строки (20 знаков) — 700 рублей. При повторе строки четырех раз — 550 рублей.
Объявления принимаются по адресам:
⇨ ул. Тургенева, 13, 12-й эт., комн. 175, ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов, тел. 56-91-12.
⇨ ул. Декабристов, 20, магазин «Птица», в часы работы магазина, ежедневно, кроме воскресенья.

